ИНСТРУКЦИЯ
для родителей по работе в дистанционном формате
Уважаемые родители!
[bookmark: _GoBack]
Для успешного освоения учебной программы рекомендуем: 
- Проверить качество Интернет-соединения и доступность вашего устройства связи (ПК/смартфон/планшет), для организации онлайн занятий, так как будут проходить тестовые подключения.

 - Информация о расписании, тестовых подключениях и онлайн уроках будет размещаться разделе Доска объявлений Электронного Журнала (Дневника), поэтому во избежание сбоев и затруднений с выполнением заданий, советуем отрегулировать доступ к данному сетевому ресурсу. В случае отсутствия такой возможности, необходимо своевременно уведомить классного руководителя.

 - Режим дня ученика должен быть организован. Контроль за выполнением занятий будет осуществляться ежедневно в соответствии с вашим расписанием в зависимости от класса обучения.

 - Занятия выполняются в промежутке с 08:30 до 13:00, при отсутствии в расписании в этот день онлайн уроков. 

Внимание! Ежедневное посещение Вами и Вашим ребенком ЭЖ (Дневника) во время дистанционного обучения обязательно, так же как и соблюдение сроков предоставления выполненных заданий.

 Изучите дополнительные функции в Электронном Журнале (Дневнике), под значком «Ресурс – каталог ссылок» - к уроку (по выбранному предмету) может быть прикреплена ссылка. Ваш учитель, в случае необходимости, под значком «конверт» - почта, будет оставлять дополнительную для вас информацию.

 Интересующие Вас вопросы можно задать через формы обратной связи: 
- на сайте школы http://66.sochi-schools.ru,
- по электронной почте school66@edu.sochi.ru, 
- через сообщение конкретному учителю в ЭЖ(Дневнике), 
- через группу Вашего класса в соцсетях классному руководителю, который, в случае необходимости, уведомит учителя- предметника, 
- координатору дистанционного обучения школы по телефону 89897524800 с 9:00 до 17:00;
- техническому специалисту 89951996580 с 9:00 до 17:00 
Благодарим за понимание и сотрудничество!

